

民調：自認貧困家庭跌3%

本報訊：社會氣象站稱，45%（1140萬）的菲家庭在9月份感到貧困，比6月份下降了3%。

在週六公佈的一項調查結果中，自認為貧困的結果低於6月份的48%，即1200萬家庭自認為貧困。社會氣象站顯示，在9月份，34%的人認為自己處於貧困邊緣，21%的人認為自己不貧窮。在6月，29%的人感覺處於貧困線，23%的人認為自己不窮。

根據社會氣象站，自評的窮人在大岷區和未獅耶有所減少，而在除棉蘭佬以外的所

有地區，邊界線上的窮人都有所增加。

與2021年6月相比，未獅耶家庭中自我評價為窮人的比例從70%降至54%。在大岷區，這一比例從43%降至34%。2021年6月至2021年9月，呂宋島的這一比例保持在38%。然而，棉蘭佬島的比例從51%上升到了58%。

另一方面，未獅耶地區的貧困人口比例從2021年6月的24%上升到2021年9月的42%。

在大岷區，這一比例從19%上升到30%。在呂宋島，這一比例從28%小幅上升至32%。然而，在棉蘭佬島，這一比例從42%下降到了

34%。」

此外，「不差」評級在所有領域幾乎都沒有變化。社會氣象站表示：「未獅耶斯地區從7%上升到4%，大岷區地區從38%上升到37%，巴倫呂宋島從34%上升到30%，棉蘭佬島從7%上升到8%。」

社會氣象站於9月12日至16日對全國1200名成年人進行了面對面的調查。

與此同時，總統府表示，調查顯示已經取得了進展。

總統代發言人、內閣部長諾牙禮斯在週

日的一份聲明中表示：「調查結果表明，我們在恢復經濟、從新冠大流行的不利經濟影響中恢復的努力取得了進展。」

他說：「政府認為，接種疫苗人口比例的增加和新冠病毒感染人數的下降，使我們能夠安全地擴大經濟活動，這將對就業和減貧產生積極影響。我們的經濟團隊估計，將菲律賓貿易和商業中心大岷區置於2級警戒狀態，同時保持健康和安全規範，將促進經濟增長36億披索，每週增加1.6萬個就業機會。」

奧密克戎毒株為何「需要關注」

新華社倫敦11月27日電：對於近日在一些國家出現的新冠變異病毒奧密克戎毒株，世界衛生組織26日緊急召開專門評估會議，將其列為「需要關注」的變異毒株，要求各國加強監測與測序工作。

奧密克戎毒株為何「需要關注」？此次病毒突變的意義何在？現有防疫工具是否還有效？

變異值得關注

包括新冠病毒在內的所有病毒，都可能在自我複製過程中犯點「錯誤」，也就是人們常說的變異。大多數變異並不會使病毒「性情大變」，但也有一些變異會使病毒發生值得關注的性狀改變。

英國理工學院病毒學專家托馬斯·皮科克介紹，11月新發現的奧密克戎毒株發生了很多變異，僅在其表面刺突蛋白上的變異就有32處，而新冠病毒正是通過刺突蛋白與人類細胞受體結合感染人體的。這種新毒株「似乎在所有已識別的抗原位點都有突變」，這或許會影響多數抗體對刺突蛋白的識別。

英國沃裏克大學病毒學家勞倫斯·揚說，新毒株不僅首次將其他毒株中的一些變異集於一身，還有新的變異。

世界衛生組織26日緊急召開專門評估會議，認為奧密克戎毒株的一些突變「令人擔憂」，並將其列為「需要關注」的變異毒株，要求各國加強監測與測序工作。

突變意義仍未知

世衛組織26日介紹，這一新毒株9日在南非被首次確認，24日首次報告給世衛組織。從流行病學上看，最近幾週南非的新冠病毒感染率急劇上升，與檢測到奧密克戎毒株的情況吻合。

初步證據顯示，奧密克戎毒株被檢測出的速度比以往造成感染激增的其他變異毒株都快，表明這一最新變異毒株可能具有生長優勢。另外，與此前其他「需要關

注」的變異毒株相比，奧密克戎毒株可能會增加人們二次感染新冠的風險。

不過，目前研究人員尚不清楚奧密克戎毒株的凶險程度。同樣屬於「需要關注」變異毒株的貝塔毒株在剛出現時也曾讓科研人員驚訝，但最終被證明沒有那麼凶險，並逐漸被德爾塔毒株所取代。

英國劍橋大學領導新冠病毒基因測序項目的莎倫·皮科克說，現有數據顯示，新毒株攜有可能導致傳染性增強的突變，但許多突變的意義仍未知。

帝國理工學院實驗醫學教授彼得·奧彭肖指出，雖然奧密克戎毒株可能傳播更快，但南非近日感染人數激增也可能與密集監測有關，新毒株會否在南非取代德爾塔毒株成為主要流行毒株還很難說。

防疫工具仍有效

奧密克戎毒株會使現有診療方法和疫苗失效嗎？據世衛組織介紹，當前常用的聚合酶鏈式反應檢測（核酸檢測）仍可適用於標記奧密克戎毒株。

在疫苗有效性方面，帝國理工學院傳染病學專家尼爾·弗格森表示，目前還沒有對奧密克戎毒株可能弱化疫苗效力的可靠評估，因此現在評估其風險為時過早。奧彭肖認為，面對新毒株，目前的疫苗「極不可能」完全不起作用，但仍需要更多數據來確定疫苗的保護效力。

流行病防範創新聯盟首席執行官理查德·哈切特指出，新毒株的出現使開發更有效的新冠疫苗變得更為迫切，此外還需繼續在全球範圍內擴大疫苗接種以減少病毒傳播。

一些專家表示，雖然尚不清楚奧密克戎毒株會對公共健康構成多大威脅，但不採取行動的潛在後果可能很嚴重。與德爾塔毒株不同，奧密克戎毒株剛剛出現就受到全球廣泛關注，這或許有助人們更早地採取措施，遏制疫情蔓延。



計順市的騎手昨日響應環境部發起的全國腳踏車日。在新冠疫情爆發後，全國腳踏車使用大增，民眾也要求增加腳踏車基礎設施。

政府暫不禁香港航班入境

本報訊：國家應對新冠肺炎特別工作組（NTF）周日表示，由於受新冠奧密克戎（Omicron）變種的威脅，香港尚未被列入禁止入境名單，因此香港航班仍允許入境。

特別工作組在一份聲明中表示：「國家應對新冠肺炎特別工作組希望澄清，將香港航班納入禁止入境國際航班的計劃尚未最終確定。」

該機構表示，它正在等待新發傳染病跨機構工作組（IATF）就此事提出最終建議。

聲明稱：「在新冠變種技術工作組和其他機構提出最終建議後，我們等待新發傳染病跨機構工作組的正式宣佈，」。

國家應對新冠肺炎特別工作組補充說：「政府，通過衛生部的有利建議，將努力確保及時採取先發制人的措施，防止或推遲有可能破壞公眾健康的新冠變種的進入。」

「在新發傳染病跨機構工作組作出正式宣佈之前，香港航班仍允許入境。我們為之前的聲明可能造成的任何不便表示歉意。」

衛生部昨日較早表示，政府為防止新冠奧密克戎變種的進入，正在討論擴大到其他國家和地區的旅行禁令。

目前，南非、博茨瓦納、納米比亞、津巴布韋、萊蘇道、斯瓦蒂尼、莫桑比克等地的航班將暫停至15日。

政府員工A4群組加強針即將開打

本報訊：疫苗特派員牙未斯部長昨日表示，將於今年12月對已接種疫苗的政府工作人員和經濟一線人員、A4類別人員開放新冠疫苗加強劑注射。

在虛擬新聞發佈會上，牙未斯談到了政府在第二階段為期3天的新冠疫苗接種活動中的計劃，他們將接種第二劑疫苗，以及為A4類別接種加強劑。

第一次為期3天的疫苗接種活動將於11月29日至12月1日舉行，政府計劃接種300萬劑新冠疫苗。他說：「如果我們的疫苗接種率提高了，我們就需要繼續注射第二劑疫苗。我們將在12月15日至17日進行大規模推廣。主要是第二劑，我們可能會為政府前線人員和經濟前線人員開放加強劑。」

當再次被問及國家的疫苗接種目標和加

強劑注射時，牙未斯說，他們正尋求在12月10日前開始為經濟前線工人提供額外的疫苗劑量。

他說：「我們有四個里程碑，首先我們需要在年底前為5400萬菲人全面接種疫苗，也許我們可以在12月10日之前為A4開始注射加強劑，特別是那些第二次接種已經超過6個月的人。」

同樣地，牙未斯說他們的目標是今年為醫護人員、老年人和有合併症的人完成加強劑注射。

此外，他說，政府的目標是在今年年底前完成兒童疫苗接種。

同時，牙未斯說政府正在尋求給80%到90%的教師和學生接種疫苗，為明年學校可能全面復課做好準備。

感謝協助抗疫工作

就許多事情而言，我們知道情況是很重要的。

她說：「我非常感謝菲武裝部隊。雖然它並不完美，但到目前為止，它仍然保持著作為一個機構的獨立性。」

她說，在新冠大流行期間，在菲武裝部隊的協助下，副總統辦公室能夠在全國各地分發個人防護裝備和其他醫療用品。

軍方也協助副總統辦公室在醫院裡建立臨時隔離所。羅貝禮道說：「我們一直感謝在大流行期間，我們與菲武裝部隊的夥伴關係非常牢固。在他們的幫助下，我們向全國各地分發了許多個人防護裝備和醫療用品。」羅貝禮道還說，她定期與菲武裝部隊進行安全和防務簡報。

今起3天打疫苗活動 岷市開放75個接種點

本報訊：在11月29日至12月1日為期三天的國家疫苗接種日期間，馬尼拉市將開放75個新冠疫苗接種點。

在週日的一份聲明中，馬尼拉市政府表示，在為期三天的「互助合作，來打疫苗」活動期間，將對所有優先群體進行第一劑、第二劑和加強劑的注射。

將在44個地區衛生中心、18個社區學校、6個地區醫院、3所學校、4個商場進行接種活動。

馬尼拉市政府提醒接種疫苗者，無論是居民還是非居民，都要出示打印的豁免書或二維碼進行驗證。

接種者必須在manilacovid19vaccine.ph進行註冊並生成二維碼。此外，疫苗接種者亦應攜帶有效身份證，並戴上口罩和面罩。

莫仁諾懶理民調 繼續傾聽之旅

本報訊：馬尼拉市長伊斯戈·莫仁諾上週六表示，他的2022年大選的策略是，不管民意調查結果如何，也不管其他政黨是否會聯合起來，他都將繼續專注於傾聽民眾的意見。莫仁諾說，人們對他的訪問的反應，譬如在內湖省仙答洛市的仙安頓紐描籠涯，將是他們堅持把傾聽之旅從一個社區轉移到另一個社區的主要動機。

根據社會氣象站對明年總統候選人的調

岷警掃毒誘捕行動 1華裔落網

本報訊：上週五在馬尼拉市敦洛區第194號描籠涯的一次誘捕行動中，四名毒嫌被馬尼拉警察逮捕，他們持有價值超過500萬披索的沙霧。

馬尼拉7號警局緝毒小組確認4名嫌犯為44歲的扶西·雷蒙道、30歲的小羅伯特·賈斯蒂

尼，25歲的馬琳·王（音）和28歲的羅米·奧智蘭諾。11月26日下午1點左右，馬尼拉7號警局緝毒小組進行了一次誘捕行動。

警方在行動中檢獲約750至800克意思沙霧，估計市值544萬披索，並已送往馬尼拉警區罪案實驗室。

本報訊：副總統麗妮·羅貝禮道週日表示

對菲武裝部隊表示感謝。她指出，該機構可

能不完美，但作為一個機構，它的獨立性是保持的。

羅貝禮道說，她在禮節性訪問菲武裝部隊總部期間與高級官員討論了國家關注的問題。

副總統說：「這些信息是保密的。但是，

羅貝禮道說，她在禮節性訪問菲武裝部隊總